



新华社北京11月15日电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《因地制宜发展新质生产力》。这是习近平总书记2023年9月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的

先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

文章指出，科技创新和产业创新是发展新质生产力的基本路径。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要

素。抓科技创新，要着眼建设现代化产业体系，既多出科技成果，又把科技成果转化成实实在在的生产力。抓产业创新，要守牢实体经济这个根基，坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重。抓科技创新和产业创新融合，要搭建平台、健全体制机制，强化企业创新主体地位，让创新链和产业链无缝对接。

(下转第三版)

全市主动创安主动创稳推进会暨先进集体先进个人表彰会议召开

本报讯(记者李俊兴 王坤)11月14日，全市主动创安主动创稳推进会暨先进集体先进个人表彰会议召开，市委书记张柯兵出席并讲话。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于平安中国建设的重要论述，认真贯彻省委、省政府工作要求，切实扛牢保平安、护稳定政治责任，躬身实干、奋勇争先，努力建设更高水平平安陇南。

市委副书记、市长刘永革主持会议。市领导李宏武、梁英、李祥、肖庆康、杨恭、唐进军、柏贞尧、魏世东等出席，蒋小丽宣读表彰决定，李辉通报全市主动创安主动创稳工作开

展情况。

张柯兵代表市四大班子向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺。他指出，近年来全市上下深入落实省委部署要求，推动主动创安主动创稳工作开局成势、提质增效、全面提升，体制机制更加完备，风险防范更加有力，治安体系更加健全，治理效能更加凸显，协同联动更加高效，为全市高质量发展提供了坚强有力的保障。

张柯兵强调，要聚力源头防控，全力防风险。动态防范政治、经济社会、意识形态等领域风险，切实将各类风险隐患化解在萌芽、消弭于未发。要坚守

底线红线，全力保安全。抓好安全生产、维护社会治安、保障公共安全等工作，筑牢防线、守住底线，切实保护人民群众生命财产安全。要强化综合施策，全力护稳定。有针对性提升信访工作质效，深化命案防范治理，深入推进公正司法，切实兜牢民生底线。要夯实基层基础，全力抓治理。扎实推进综治中心规范化建设实战化运行，深化运用民事直说“1234”工作法，加强未成年人违法犯罪预防治理，健全风险评估机制，提升治理能力现代化水平。要压实责任链条，全力强保障。完善工作机制，强化考评督导，锻造严实作风，提

升主动创安创稳质效。

刘永革强调，各级各部门要牢固树立“平安就是最大民生”理念，下好“先手棋”、打好“主动仗”，把主动创安主动创稳贯穿经济社会发展各领域全过程，深入排查化解各类矛盾纠纷，加大对道路交通、建筑工地、危化品、燃气、特种设备及人员密集场所的风险隐患排查治理，坚决防范和遏制重特大事故发生，以高水平安全护航陇南高质量发展。

会上，市领导为受表彰集体和个人代表颁奖，部分受表彰代表作了发言。会议以视频形式开至乡镇一级。

刘永革调研主动创安主动创稳工作

本报讯(记者杨德)11月15日，市委副书记、市长刘永革深入武都区、市检察院、市司法局、市综治中心调研主动创安主动创稳工作。他强调，要坚持和发展新时代“枫桥经验”，精准施策、靶向发力，以高水平安全护航陇南高质量发展。

在武都区城关派出所、城关镇政府，刘永革通过现场交流、查阅资料等方式，细致了解基层社会治理工作成效。他强调，要弘扬“四下基层”的优良作风，强化平安建设的“前哨

阵地”，常态化开展风险隐患排查整治，紧盯基层治理的“神经末梢”，推动治理重心下移、服务资源下沉，最大限度把矛盾化解在基层、问题解决在萌芽。

在市检察院法治化营商环境投诉监督中心，刘永革详细询问法治化营商环境建设情况。他强调，要持续畅通投诉监督渠道，精准回应企业诉求，做到“有诉必接、有案必办、有果必复”，切实维护市场主体合法权益，不断激发市场活力和创

造力。

在市司法局行政执法监督指挥中心，刘永革重点了解行政复议案件办理质效、矛盾纠纷多元排查化解机制运行等工作。他要求，要聚焦法治政府建设目标，不断规范行政执法行为，健全源头预防、排查梳理、纠纷化解的全链条机制，推动行政执法标准化、规范化、法治化，构建便捷高效的矛盾纠纷化解体系。

在市综治中心，刘永革实地察看

规范化建设成果与实战化运行状况。他强调，要进一步完善统筹协调机制，高效整合各类治理资源与力量，形成“上下贯通、条块结合、齐抓共管”的工作格局，不断提升社会治理精细化、科学化、智能化水平，为全市经济社会高质量发展筑牢安全稳定的坚实屏障。

刘永革还调研了武都区法院、市公安局警务技能训练基地。

李辉、张波、周元及赵亚军参加。

市委书记张柯兵主持并作交流发言

本报讯(记者李俊兴)11月14日，市委理论学习中心组学习会召开，围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神开展专题学习研讨。市委书记张柯兵主持会议并作发言，刘永革、李祥、唐进军、柏贞尧等中心组成员作交流发言。

会议学习了习近平总书记在党的二十届四中全会第二次全体会议上的重要讲话、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》《习近平总书记关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议〉的说明》。

张柯兵在交流发言时指出，全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，是符合我国国情、把握发展规律、顺应人民期待的纲领性文件，必将对推动高质量发展、实现中国式现代化产生深远影响。要深刻理解“十四五”辉煌成就及其内在逻辑，准确把握“十五五”发展形势和目标任务，辩证审视陇南发展特征和发力重点，瞄准一个目标拼到底，坚持一以贯之抓落实，始终一心一意谋发展，推动中央和省上决策部署在陇南落地生根、开花结果。

张柯兵强调，要持续在学习领会上下功夫。深刻领会全会精神核心要义，准确把握实践要求，谋深谋实贯彻落实的思路举措，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持续在宣传宣讲上下功夫。组织市内媒体开设专题专栏准确解读，深入开展宣传宣讲，着力营造浓厚氛围，推动全会精神家喻户晓、深入人心。要持续在贯彻落实上下功夫。扎实做好“十五五”规划编制工作，认真对照年度目标补短板、促提升，确保“十四五”圆满收官，为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。

刘永革会见林杨林一行

本报讯(记者王坤)11月14日，市委副书记、市长刘永革会见新里程健康科技集团董事长林杨林一行。

林杨林介绍了企业生产经营情况和未来十年企业发展规划，并结合企业发展实际，就项目推进、政策落实、用地保障等方面提出诉求建议。康县和市政府相关部门现场逐一回应。

刘永革强调，民营企业是推动县域经济高质量发展的重要力量，各级各部门都要为企业在陇南发展创造良好条件。要深入学习贯彻党的二十届四中全会及习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，

不折不扣推动各项惠企帮扶政策落地见效。要对企业反映的问题第一时间响应、全力协调解决，做到“事事有回音、件件有着落”。要规范涉企执法行为，做到“有事必应、无事不扰”。

要常态化开展政企沟通对接，为企业发展营造更优营商环境。希望新里程健康科技集团坚定在陇南投资发展的信心，把握政策机遇，充分发挥企业在医药、医疗、康养、大健康等领域的资源优势，进一步深化产业布局，形成更多务实成果，为加快建设高质量发展新陇南作出更大贡献。

赵亚军参加。



康略高速公路二期工程建设进入冲刺阶段

本报讯 继今年6月一期工程望关至康县西段建成后，近日，S44康县至略阳高速公路(甘肃段)二期工程康县西至白河沟段建设进入最后冲刺阶段，有望年内全面完成建设。

进入11月，尽管陇南山区气温持续走低，但公交建甘肃路桥集团承建的康略高速公路第五合同段施工现场，却是一片热火朝天的建设景象。

“目前，康县西至白河沟段主体工程基本完成，桥梁桩基、盖梁、墩柱等关键结构的施工已进入尾声。”承担二期工程主体施工的省公交建甘肃路桥第五合同段项目经理李荣峰说。

康略高速公路(甘肃段)是《甘肃省省道网规划(2013-

2030)》规划的重要联络线。项目主线全长41.831公里，起点于康县望关镇寨子村，与G8513平绵高速相接，终至甘陕界白河沟村。今年6月，随着望关至康县西段24公里建成通车，剩余的康县西至白河沟段开始加速建设。

李荣峰介绍，康略高速公路甘肃段由西向东横跨陇南康县全境，对完善陇南高速公路网络，带动康县经济社会发展意义重大。“目前已将施工计划细化到天、责任到人，确保各项收尾工作环环相扣、压茬推进，在年底前全面完成施工任务，顺利实现全线建成的目标，为早日通车打下坚实基础。”李荣峰说。

(来源：新甘肃客户端)



近日，甘肃陇小南生态农业发展有限公司工人在加工核桃油。今年以来，成县围绕电子商务、白酒酿造等特色产业，积极探索开展“产培研”“产培学”一体化服务工作，已开展职业技能培训4350人次，培训中药材、农产品种植加工及电商销售等从业人员6800余人次，带动临时用工2万人次，促进电商、物流等1.5万名新业态人员就业，惠及农户10万余人。

本报通讯员 韩永强 摄

扎根泥土 履职生花 ——记市人大代表孙霞

本报记者 王乐

在成县红川镇西柳村的田间地头，总能看到一个乡亲们熟悉的身影：她或是俯身查看水渠灌溉情况，或是与村民促膝长谈，手中的笔记本上密密麻麻记着群众的所思所盼。她，就是陇南市人大代表孙霞。

“孙代表是我们农民的贴心人，最懂我们的急难愁盼！”红川镇西柳村村民高奎指着新修的水渠，语气里满是感激。曾经，村里的水渠破损严重，灌溉难题困扰着农户；如今，清澈的渠水顺畅流淌，再也不用为浇地犯愁——这背后，离不开孙霞的奔走推动。

2011年，孙霞首次当选为陇南市人大代表。从接过代表证的那一刻起，她就深知这张证件的分量：“这不是荣誉，是乡亲们寄托的信任，得用实际行动去守护。”十余年间，她把大半时间都花在了走访群众、收集民意、推动问题解决上。文化广场拔地而起、革命纪念馆修缮一新、灌溉水渠全线贯通、通村道路全面硬化……西柳村的每一处变化，都浸透着她的心血与汗水。

作为一名基层人大代表，孙霞始

终牢记“两联系”工作要求，积极参与县人大常委会“六送七个一”活动，定期走村入户，把群众的“心上事”当成自己的“头等事”。困难群众的

生活保障，更是她最牵挂的重点。

得知村民张社夫妻年逾七旬，两个儿子均身患重病，全家生活陷入困境后，她第一时间奔走于村、镇及民政部门之间，反复沟通协调，最终为张社家成功办理低保，让张社家的基本生活有了着落。

脱贫户苏宝玲家曾面临返贫风

险——丈夫因伤无法从事重体力劳

动，全家仅靠打零工维持生计。孙霞

走访了解情况后，立即向镇、村两级反映，积极对接相关部门，不仅为苏宝玲丈夫争取到公益性岗位，还帮他申请成为护林员。稳定的收入来源，让这个家庭彻底打消了返贫顾虑。

“孙霞代表扎根基层，提出的建

议从来都带着泥土味，全是群众最

关心的实在事。”红川镇人大主席候选

人王旭强这样评价她。

(下转第二版)



陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0939-8211939

举报邮箱：lnshce@163.com

邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室市扫黑办(收)

乡村数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”